

Равнение на тружеников Юргинского района!

Они по всем показателям выполнили полугодовой план

РАДОСТНАЯ ВЕСТЬ! 22 июня Юргинский район досрочно выполнил полугодовой план: по мясу — на 113 проц., по молоку — на 100, по яиц — на 102,1 и по заготовкам шерсти — на 104,7 процента. Государству в сравнении с тем же периодом прошлого года дано в среднем на одну треть больше мяса, молока, яиц и в два с половиной раза больше шерсти. Сейчас идет сдача сверхплановой продукции.

Таков ответ тружеников Юргинского района на работу партии и правительства о развитии сельского хозяйства, ответ делом, сверхплановой продукцией! Юргинский район — пример для всех совхозов и колхозов области. Только два колхоза из десяти тут пока не выполнили полугодового плана. Но и они до конца месяца сдадут свое слово. Вот так надо вести дело: ни одного отставшего хозяйства, по каждой отрасли выполнять государственное задание!

Как юргинцам удалось добиться этого? Как в прошлом отстающий район сумел добиться такой внушительной победы?

Молочный скот выведен на пастбища в хорошей упитанности, и на зиму было припасено в достатке кормов. С первых дней пастбищного содержания наладили круглогодичную пастисьбу, в достатке было водопояло. Большое молоко! А разве в каждом районе, в каждом хозяйстве это не возможнно сделать? Например, чем отличается от Юргинского Гурьевский район, выполнивший полугодовой план по молоку лишь на 66,9 проц., или Прокопьевский — на 75,3, или Беловский, где задание выполнено только на 79,5 процента? В принципе — ничем. Все зависит от настойчивости руководителей хозяйств, специалистов, управляющих отделениями и бригадиров, от уровня партийного руководства сельским хозяйством.

Лозунг юргинцев — не только много продукции, но и дешевле! В обращении ЦК КПСС и Совета Министров подчеркивается, что самые высокие закупочные цены не спасут хозяйство от убытков, если оно будет вести дело нерационально, не на научной основе. В большинстве хозяйств Юргинского района досление механизировано. Зимой в каждом совхозе и колхозе будут работать доильные площадки типа «слочкак», а в совхозах «Лебяжье» и Арлополь — «карусели».

Каждому району доступны и меры, принятые юргинцами для быстрого развития животноводства. Скажем сразу, что линьку долю в сданном мясе занимает свинина. Свинья — наиболее скоропелое животное. Большинство хозяйств только за счет свиноводства и достигло такого успеха.

А теперь вспомним, славился ли раньше Юргинский район, за исключением одного Юргинского совхоза, свиноводством? Нет. Эта отрасль была тут чуть ли не самой отсталой. Переименования произошли за последние год — полтора. Что это за перемены? По примеру передовых хозяйств страны в районе провели специализацию ферм, внедрили крупногрупповое содержание животных, туровые опорсы, интенсивный отбор, дающий возможность быстро получать дешевое мясо, и, наконец, только в этом году для летних синовиднических лагерей было сделано более пятисот домиков. Отдача налицо. Кто сомневается в гигантских возможностях свиноводства — поезжайте в Юрьеву.

В районе не успокаиваются достигнутым, настойчиво добиваются, чтобы опыт таких лучших хозяйств, как колхоз «Аванс»,

гард» (председатель т. Бураков, секретарь парторганизации т. Козин), Юргинский совхоз (директор т. Махов, секретарь парткома т. Кузнецова), совхоз «Лебяжье» (директор т. Сарычев, зам. секретаря парткома т. Михайлова), стал достоянием всех колхозов и совхозов.

Идут последние дни полугодия. Многие хозяйства близки к выполнению полугодового задания. Пришла радостная весть и из Яи: Яиский совхоз 20 июня выполнил полугодовой план по всем показателям. Поступают такие сообщения и из других совхозов и колхозов. Но в целом положение по области очень напряженное. Особенно отстает хозяйства Прокопьевского и Ленинск-Кузнецкого производственных управлений. В этих управлениях показатели по мясу и молоку ниже, чем даже в среднем по области. Надо еще и еще раз проверить, как организована пастисьба коров, какова товарность молока, как идет отток свиней.

Государственный план — закон! Все силы — на выполнение полугодового задания!

Сводка

областного управления о выполнении полугодового плана заготовок продуктов животноводства в совхозах и колхозах области на 20 июня с. г.

Районы и управления	Мясо	Молоко	Яйца				
				заним. место	процент выполн. плана	заним. место	процент выполн. плана
Ангеро-Судженский	8	82,6	11	84,8	9	109,7	
Измайловский	15	71,1	9	85,9	4	145,4	
Юргинский	2	108,8	13	97,9	13	102,2	
Яшкинский	7	83,1	15	80,1	18	70,4	
Юргинское управление	III	88,6	II	88,0	IV	97,9	
Кемеровский	4	93,9	2	94,1	5	124,5	
Крапивинский	10	78,2	3	92,0	11	105,9	
Топкинский	3	95,3	7	87,1	8	115,6	
Кемеровское управление	II	90,3	1	91,4	II	121,4	
Гурьевский	18	43,5	18	66,9	14	103,5	
Ленинск-Кузнецкий	11	76,7	8	86,9	17	89,9	
Промышленниковский	5	92,0	10	85,2	16	100,2	
Ленинск-Кузнецкое управление	IV	79,2	IV	85,7	V	96,4	
Марининский	1	125,2	4	89,6	2	171,0	
Тисульский	6	89,2	14	82,6	3	148,5	
Тяжинский	9	80,6	6	88,3	1	195,5	
Чобулинский	14	73,9	12	83,7	12	104,3	
Марининское управление	1	96,3	III	86,9	1	155,2	
Беловский	17	48,3	16	79,5	6	123,5	
Кузнецкий	16	62,7	5	89,3	7	119,4	
Осинниковский	12	76,6	13	83,6	15	100,6	
Прокопьевский	13	74,9	17	75,3	10	107,2	
Прокопьевское управление	V	62,3	V	80,6	III	114,9	

Единство и сплоченность

ЛУПЕНЬ (Хунедоарская область), 22 июня. (ТАСС). Как уже сообщалось, вчера в шахтерском городе Лупень состоялся многонациональный митинг. С речью на митинге выступил первый секретарь Центрального Комитета Румынской рабочей партии, председатель Государственного совета Румынской Народной Республики Г. Георгиу-Деж.

Румынская Народная Республика в Советском Союзе, Коммунистическая партия Советского Союза и Румынская рабочая партия, правительства обеих стран, сказали Г. Георгиу-Дежу, связанные прочными братскими узами. Надеемся единство и сплоченность.

Г. Георгиу-Деж остановился на славном революционном пути. Он рассказал о своем пути, о том, как он беззаветно трудил и успехом после освобождения страны, о коренном улучшении условий труда и жизни горняков в годы народной власти. Речь не вызывает восхищения тот факт, что когда-то обездоленная долина реки Жиу превращена в долину радости и счастья. На месте сырого рабочего поселка вырос современный шахтерский город, в котором живут свободные и счастливые люди.

Затем с речью выступил Первый секретарь ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев.

Глава советской партийно-правительственной делегации передал шахтерам горячий братский привет от многочисленной армии советских горняков, от всех тружеников Советского Союза.

Вспомнили о прошлом, заявили Н. С. Хрущев, глубоко осознавая грандиозные социально-экономические изменения, которые свершились в вашей стране за годы народной власти. Разве не вызывает восхищения тот факт, что когда-то обездоленная долина реки Жиу превращена в долину радости и счастья. На месте сырого рабочего поселка вырос современный шахтерский город, в котором живут свободные и счастливые люди.

Знакомство с горняками, с вашим городом произошло на нас хорошо впечатление. Нас радует, что угольные разработки у вас оснащены современным оборудованием, в основном отечественного производства, что все шире внедряются новые современные агрегаты, в том числе врубовые машины и угольные комбайны.

Мне рассказывали, сказал Н. С. Хрущев, что один из буржу-

КОМБАЙНЫ — НА ЛИНЕЙКУ ГОТОВНОСТИ

Совхозу «Лебяжье» предстоит в этом году убрать 11 тысяч гектаров зерновых и 2 850 га пропашных культур.

Всходы всюду отличные. Особенностью радуют аккуратные зеленые квадратики кукурузы. Обесцвечены зернотехники, две зернотехнические машины, жатки устроены на линейной готовности.

Бригада механизаторов А. Каракина трудится под лозунгом: «Мы решаем, что задачу сокращения затрат труда и средств на уборку мы будем решать на ремонт трактора А. Кустаузен и комбайнер В. Дегтярев.

Отличные кадры — это наш второй секрет.

Почти вся уборочная техника подготовлена и восьмом отделении совхоза. Пять зерновых и сильосные комбайны, две зернотехнические машины, жатки стоят на линейной готовности.

Бригада механизаторов А. Каракина трудится под лозунгом: «Мы решаем, что задачу сокращения затрат труда и средств на уборку мы будем решать на ремонт трактора А. Кустаузен и комбайнер В. Дегтярев.

Управляющий первым отделением тов. Генералов рассказал, что в их отделении техника уже готова. Можно хоть завтра выводить на поля.

Первый наш секрет — технику мы начали ремонтировать еще с осени. Те комбайны, что были видели, подготовили к зиме.

На весну старались ничего не оставлять. Много труда положили кузнецы С. Лутич, А. Пархоменко, чтобы все машины скопрее вступили в строй. Но, прав-

да, не все удалось сделать зимой. Отсякли мы раньше всех. Это в основном за счет того, что ни одной поломки во время сезона не было, регулярно проводятся технические уходы за машинами. Думаю, что без аварий будет работать на уборке и комбайны. Очень хорошо потрудились на ремонт тракторист А. Кустаузен и комбайнер В. Дегтярев.

На снимке: Ю. Чумаченко и агроном П. Осинов проверяют обработку кукурузы.

Фото П. Костюкова.

БЫЕМ ТРЕВОГОУ!

Кукурузу душит сорняк

Густым сорняком заросла кукурузная и сквоцвильническая плантации в седьмом отделении Трудармейского совхоза Прокопьевского района. Здесь до сих пор еще не приступили к обработке междуурядий.

В центральных мастерских совхоза производится наиболее сложный ремонт машин. Тут во всем четкий порядок. Создана специальная ремонтная бригада из опытных механизаторов. В ее входят такие мастера своего дела, как А. Лузин, Н. Соболев, Н. Сусленков и др. Ремонт идет по строгому графику.

Правда, справедливо ради сказать, что не на всех участках дела идут так успешно. Ремонт зерносушилок, например, начался только два отделения, из 27 жаток отремонтировано 15. Трактористы, на которых работает В. Абдулов, пять дней простоял из-за того, что управляющий отделением и механик совхоза по сельхозмашинах М. Баранов не позабыл вовремя заменить на тракторе передние колеса.

Бушуют сорняки на полях, глушат зеленые квадраты, а в совхозе... ведут разговоры о борьбе сорняком.

И. Рогозина.

Кузбасс

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО КОМИТЕТОВ КПСС, ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 41-й.

№ 148 (10592).

Воскресенье, 24 июня 1962 г.

Цена 2 коп.

Беспокойные помощники

Диспетчер железнодорожного участка Виктор Федоров — начальник штаба. Штаб борется за то, чтобы на Кузнецком комбинате не простирали вагоны больше нормы. На каждой станции завода — Доменной, Мартене и других — у Виктора на глазах глаза блестят.

— Виктор, помоги, — слышится в трубке. — У нас тут ремонтно-строительный цех держит вагоны.

И доношные комсомольцы уже

осаждают работников цеха —

принимайте меры!

Многие ворчат, а меры принимают. А результаты? Вот они. За первый квартал 1962 года штрафы за перепротест вагонов на Кузнецком металлургическом комбинате начали снизиться на 40 тысяч рублей по сравнению с четвертым кварталом прошлого года.

Но не только никому не нужные стоянки вагонов сокращают комсомольцы железнодорожного участка. Просили они: в дело дают заготовки с очень большим притиском, много металла приходит гнуть в стружку. Сразу речь оговаривалась. Секретарь комсомольского бюро Курбакийской службы Виктор Курбакий, комсорг заготовительной службы Володя Галущак, старший мастер Иван Егорович Попов с помощью молодежи проверили сигнализацию. Верно. Литейный цех комбината делал заготовки деталей с притиском до 40 мм. Литейщикам

Говорят молодые труженики Кузбасса

НАШИ ДЕЛА, мысли, планы



Владимир МАЦКЕВИЧ,
бригадир доставщиков участка № 3
шахты «Лыгуновская».

— Наша бригада доставщиков-такелажников организована совсем недавно. Но все-таки мы тоже сделали немало для того, чтобы участку № 3 присвоили коммунистическое звание. В этом году мы выдали на гору 3,5 тыс. тонн угля сверх плана. Все наши ребята — хорошие общественники, занимаются спортом, участвуют в художественный самодеятельности. Два раза в месяц мыходим на дежурство по поселку. Горняки подружились с учениками седьмого класса школы № 50. Проводим беседы с ребятами.

Геннадий ГУДКОВСКИЙ,
порезчик изоляционно-блоточного цеха
завода «Кузбассэлектромотор».



Дела у нас идут неплохо. Все юноши и девушки трудаются хорошо. К своему празднику мы подготовили подарок: собрали 11 тонн металломолота, прошли воскресенье по уборке и озеленению территории завода.

Наши ребята во главе с Людой Мастерской часто посещают свою «смену» — пионеров 6-го класса. Дружим со школьниками и сестрой. Валентиной Накратовой и Светланой Судаковой поехали в лагерь работать пионервожатыми.

Меры принятые

Редакция получила ответ на статью «И назначают новые сроки», опубликованную 20 мая. Начальник комбината «Кузбассшахтоград» т. Воробьев сообщает о принятых мерах.

Комбинат рассмотрел ход строительства шахты и наметил конкретные меры по ускорению работ по всем объектам. Для этого в мае на «Томь-Усинскую-5» дополнительное направление из других управлений 400 рабочих. На основных объектах шахты работы организованы в две смены. Успешно использованием землеройных машин — экскаваторов и бульдозеров.

По благоустройству промплощадки составлен совместный график работ строителей и дорожников. Работы будут начаты в июне и окончены в августе. Прокладка водопровода и канализации на промплощадке в основном закончена, за исключением отдельных участков общей протяженностью 590 метров, которые будут уложены в июне.

Изготовление индивидуального оборудования и металлоконструкций в первом квартале задержалось из-за недостатка необходимых профилей металла. Сейчас работы идут нормально.

Проходку горных выработок намечено заканчить в августе.

Польские горняки в Кузбассе

В Кемерово прибыла из Польской Народной Республики группа специалистов по механической переработке угля — работники главного института горного дела в Катовице Ю. Амбрози и Ю. Барановский, главный инженер механической переработки угля Домбровского об'единения шахт В. Тушко.

Польские гости пробудут в Кузбассе около двух недель. Они познакомятся с опытом и перспективами обогащения и обезжигивания угля при гидродробьбе. С этой целью они посетят гидрошахту «Польсаевская-Северная», обогатительные фабрики шахт «Красногорская» и «Томь-Усинская-1, 2», а также институты ВНИИГидроуголь и «Кузбассуглеобогащение».

Счастливы ли люди, у которых здравый, беспокойный характер? Ведь тем, кто живет рядом с ними, они доставляют много хлопот, подчас не очень приятных. Разумеется, о таких и мнениях бывают противоречивые. Всё же знают друг друга. Здесь жизнь на виду. В одном конце чихнешь, а с другого «будь здоров» доносишь.

О дядьке Тоне Кузьминой в Чебулинском совхозе тоже разное говорят.

— Лучшая наша дядька, — признают одни.

— С работы ее не выгнали, — рассказывают другие.

— Депутат она у нас, сельского Совета, — сообщали третьи.

Кто же ты, Антонина? Хлопотливый ли ручеек, который в весенне полюбился избытка сильного дождя, или осот колючий, требующий себе места под солнцем, отнимая его у других? Как ты живешь и гуришь?

** *

Легкий, невесомый парик кутился над речушкой. Утро выдалось прохладное. От деревни до выпасов недалеко, а если вброд через реку перейти — рукой подать.

Антонина проворно разулась и забралась в воду. Забийкий холод пробежал по всему телу и заставил задрогнуться, прогнал остатки сна, прятавшиеся где-то под ресницами.

«Что же это Михаил Иванович переход не сделает, пару бревен жалеет, — с досадой подумала она. — Вода-то ух.. жжет...» и Антонина поспешила выйти на другой берег.

«Ладно, я напомню ему... Неровен час, что из дядьки простирьтесь. А сейчас на выпасах каждый человек в цинке...»

Вот ты какая, Тоня

Чем ближе к лагерю подходила Антонина, тем более определенными становились мысли. Новый день, новые заботы. Да и питомцы ждут ее. Любят Антонину запах пшеничного молока. С детства она знала его. От материнских рук почек-то всегда так тепло пахло.

А вот сейчас она сама дядька. Владила всем бурон на ее. Чем ее первотелка Верушка порадует? Почему-то из всех других молодых коров эта больше всех пришла по сердцу. Хороший молочный коровью обещает стать. Скотники говорят, второй Рыбников будущий. По всем статьям. Та и здравом по семинации литров давала.

На стане никого не было. Пастухи еще не пришли на стадо. Она обвела стакни для мелких, проверила и осмотрела стаканчики, потом присела прямо на прозрачную траву.

Три раза в день дядька Антонина, тем более сейчас вспомнила. И потом призналась, что не права была в споре...

Пришли дядьки. Анна Астахова, Варя Фролкина. Другие. Дежурная подготовила горячую воду, кипятком.

И нынешнее утро обещало быть горячим. Таковы уж будни. В лагере всего 10 стаканов для десерта. А за каждой дядькой закреплено по 22-25 коров. Тут только послезавтра. Когда установят еще четыре стаканов, будет достаточно.

Наконец, у загона появился первый животных. Антонина издалека узнавала своих...

В красном уголке прошло производственное совещание по итогам работы за декаду. Они всегда были бурными, а это — особенно. Июнь — месяц борьбы за высокие надоли. Отстающим достается крепко.

Бывший разгромленных стражей оказалась молодая дядька Нина Курапова. Пришла она на ферму недавно, три месяца назад. Из соседнего колхоза. Надо в ее группе были ниже, чем в других. Что греха таить, в колхозе, откуда она пришла, за дисциплиной не очень следили...

— Ну, чего ты ходишь среди стаканов, как соня, — возмущалась Фролкина.

— Вы подумайте, — приспел стаканчики к вымени, и все. Считает, что дело сделала. А стаканчик в это время отцепился.

Корова первичная. Молоко не все отдает. Других тревожит.

— И коров заводят сколько вздумается, — пожурила Астахова.

— Разве ты не понимаешь, что мешаешь другим дядькам?

Антонина слушала и скосила голову на стену. Там были вывесены индивидуальные обоз-

ательства, здания по производительности труда и затратам, результаты соревнований.

Пришли дядьки. Анна Астахова, Варя Фролкина. Другие. Дежурная подготовила горячую воду, кипятком.

«Ну и азартные у нас девки подобрались... — усмехнулась она. — За словом в карман не лезут. А ты ничего, привыкал, — мысленно сопроводила она Ниине. — Мне еще крепче доставалось».

А дело было так. Антонина всегда успевала подобрать своих коров раньше других. И выпускала их тоже первая. Начист коров выводить, а у других дядьки животные в стаканах начинают биться, тревожиться. Подруги крик поднимают. Ругаются. Бригадир однажды даже усомнился, полностью ли Антонина выдавливала коров. Сделали проверку. Животные были выдены от лично.

— Ты вот что, — немедленно смущенно, но строго посоветовал бригадир, — доши ты, правда, быстро и хорошо. Но прошу, не выpuskай их, пока другие не подойдут.

Пришло согласие.

Меж тем Ниине припомнили, что на замечании опытных дядьок она грубит, не полностью продирает коров, не всегда добросовестно относится к делу.

— Девчата, мы и сами-то бываем не лучше. Ты, Варя, помнишь, не дала аппарат Осокиной, а у нее двадцать шесть первотелок. Да и я, грешным делом, отказалась помочь дежурной помыть фляги.

— Ты вот что, — немедленно смущенно, но строго посоветовал бригадир, — доши ты, правда, быстро и хорошо. Но прошу, не выpuskай их, пока другие не подойдут.

Мастерство дядьки складывается из неземных, на первый взгляд мелочей: хорошо подготовить корову к отелю, знать у каждого время запуска и т. д. Их много. Каждая дядька их знает, да вот беда — не каждая собирается. Ну, а что касается ее беспокойного, непоседливого характера, — и ему нальшлось применение. Депутат Антонина Кузьминой много времени отдает своим избирателям.

— Да и мы про то же толкуем, — отозвались дядьки.

— Ну ладно, за работу.



ВЫХОДИ НА ПРАЗДНИК, ЮНОСТЬ!

Выглядит это будто величаво — трехтысячный сводный хор в 11 часов дня начнет на кемеровском стадионе «Химик» празднических певцов, посвященный Дню советской молодежи. Хор исполнит пять песен. А следом свое мастерство продемонстрируют спортивные — бегуны, гимнасты, велосипедисты...

В час дня праздник будет продолжаться в сосновом бору. Здесь участники коллективов художественной самодеятельности выступят с большим концертом.

В 4 часа дня на площади Согетов будет дать старт традиционной комбинированной эстафете на при горкома комсомола.

Вечером в городском саду, на площадках и улицах Предзаводского и Южного поселков, в поселках шахт, в парках Кировского и Рудничного районов состоятся гуляния молодежи. Веселые аттракционы, шуточные игры, большой фейерверк — все это ждет участников торжества в честь Дня советской молодежи.

НА СТРОИТЕЛЬСТВЕ ДОРОГИ КИЯ-ШАЛТАРЫ — ШУШЬ

Кия-Шалтырь. Непроходимая тайга. Бывало, даже геологи, исследующие окрестные места, получали подкрепление только с самолетов — иных путей не было. Теперь вековая дремота лесов разбудили строители новой железной дороги Шушь — Кия-Шалтырь. Эта дорога связывает сердце кузбасского месоточиния нефелиновых руд с Красноярским алюминиевым комбинатом.

Сейчас на строительстве этой таежной магистрали в три смены идут работы. Из управления «Абаканстройпут» нам сообщили:

— Идет рубка просек в тайге, механизированные колонны работают на отсыпке земляного полотна дороги, возводятся малые искусственные сооружения, являются поселки строителей — будущие разъезды. Строителям предстоит шесть раз пересечь реку Урюп, штурмовать горы —

пробить несколько тоннелей, будут и другие трудности. Наступление на них идет успешно. В 1963 году по новой дороге должны пойти поезда.

В дальнейшем от Кия-Шалтыра дорога продолжится до Белова. Сейчас на этом участке ведут изыскательские работы специалисты «Томсктранспроекта».

ПРОПОЛКА — С ВОЗДУХА

У авиаторов Кемеровского аэропорта — горячая пора. Десятый экипаж, оказавший помощь труженикам сельского хозяйства, ведут в эти дни подборку сорняков полей с воздушной. На борту с сорняками особенно отличаются пилоты Н. Липаков, А. Сокольский, В. Астапович. Их АН-2 и Як-4 можно увидеть сегодня над полями сорняков и колодезей Ленинск-Кузнецкого, Беловского, Промышленновского, Кемеровского, Топкинского, Юргинского и Красногорского районов.

Прополка с самолета, по сути дела, только началась. А сорняки уничтожены уже на 20 тысячах гектаров.

ВСЕРОССИЙСКИЙ, ТУРИСТИЧЕСКИЙ

Юные туристы двадцати пяти областей, краев и автономных республик РСФСР скорее собираются в Кузбасс. Мальчишки и девочки с рюкзаками за спиной совершают походы по нашему краю, познакомятся со всеми достопримечательностями земли Кузнецкой. А после походов их гостепримы приветствуют палаточный городок в Подъяково, где будет проходить восьмой всероссийский туристический слет.

На слет в Кузбасс приглашены школьники из других республик Казахстана, Узбекистана, Киргизии, Таджикистана и Туркмении.

ТЕАТР КУКОЛ ОПРАВИЛСЯ В ПУТЬ

На гастроли по загородным пионерским лагерям выехал коллектива областного театра кукол им. Аркадия Гайдара.

Одна группа артистов театра побывает в селацах кемеровских школников. Артисты покажут юным зрителям спектакль «Платок и плащак».

А другой коллектив актеров гостит у ребят, отдыхающих в лагерях южного Кузбасса. В его репертуаре спектакли «Озорной зайчиконок», «Аленький цветочек» и «Честное слово».

За два с половиной месяца летних гастролей кукольный театр побывает во всех загородных пионерских лагерях и даст 220 спектаклей.

ДОРОГИ ЗОВУТ

В два часа, или может в три, светать еще не светало, но основательно, по-апрельски подморозило, — они отбыли из горячумы. Впереди шел Мамочкин, и все время тихонько чиркался.

Их настроение наказал своим спутникам:

— Главное: тишина. Курить, как в армии, в рукав.

— Нет рукава, — сообщил Попов.

— Это неважно. Махорку не курить, издалека воняет.

Дорожка была — да! Пальцы сунули и то не поймешь толком.

Вот и полянка-вырубка, предсказанный Мамочкиным. Предсказатель остановился посреди пеньков и склонился:

— Устраивайтесь. Территория вон канала... У этого вот пенька.

Время у нас в обрез.

Тощий Попов уложил посередине — он почему-то задорно обессмел, все вздрагивал, постукивал.

— Закусим!

— Вот жизнью! — вытянул ноги в солдатских ботинках Попов.

— Придвигайтесь к пеньку, — заметил Мамочкин.

Придвинулись. Мамочкин прихлебнул из оловянной кружки и глянулся на Андрея.

— Ты, товарищ Мамочкин?

— Так сколько же вам лет бы-

тать... Сини.

Но уснуть Андрей никак не мог. Чувствовал запах махорочной самонрутки Мамочкина, слышалась вдруг заново те самые заветные слова: «Люблю тебя, Петра творенье...»

Их настроение грозило погибнуть.

— Неважно. Махорку не грозить, береговой ее гранит...»

Пахло еще прошлогодними опенками.

Мамочкин наклонился к Андрею, сказал:

— Закрой глаза...

Земля щурчала, — совсем сонный голосок отозвался Андрей, приподнявшись синий в Генке, немного согрелся. Уснул. Ему показалось, что Мамочкин в ту же минуту тронул его за озблизшую плечо. Рядом сидели и простирали глаза Демидов с Поповым. Спрашивали угольками небольшой безлюдной костерок. Умылись в придорожной лужице. Мамочкин вымытый из каленой золы по двум печальных карточками на каждого, развернул тряпочку с солью.

— Закусим!

— Вот жизнью! — вытянул ноги в солдатских ботинках Попов.

— Придвигайтесь к пеньку, — заметил Мамочкин.

Придвинулись. Мамочкин прихлебнул из оловянной кружки и глянулся на Андрея.

— Ты, товарищ Мамочкин?

— Так сколько же вам лет бы-

тать? — удивился Андрей, — У Буденного, в польскую кампанию?

— Возраст — дело десятое. Мне в польскую стучнуло ровенько пятнадцать. Нет, ничего геройского не удалось совершить — служил эскадроном трубоносом.

— Что это за междометия? — рассердился Мамочкин. — Комсомолец Уткин писал на беззримную, на неправильную смерть героями революции, так что точно знаю даже смертные стихи.

А Генка Попов выглядел своим ноги в солдатских ботинках и блаженствовал. Ведь все люди когда-нибудь узнают о таком плече. Рядом сидели и простирали глаза Демидов с Поповым.

— Устраивайтесь. Территория вон канала... У этого вот пенька.

Время у нас в обрез.

Тощий Попов уложил посередине — он почему-то задорно обессмел, все вздрагивал, постукивал.

— Закусим!

— Вот жизнью! — вытянул ноги в солдатских ботинках Попов.

— Придвигайтесь к пеньку, — заметил Мамочкин.

Придвинулись. Мамочкин прихлебнул из оловянной кружки и глянулся на Андрея.

— Ты, товарищ Мамочкин?

— Так сколько же вам лет бы-

тать? — удивился Андрей, — У Буденного, в польскую кампанию?

— Возраст — дело десятое. Мне в польскую стучнуло ровенько пятнадцать. Нет, ничего геройского не удалось совершить — служил эскадроном трубоносом.

— Что это за междометия? — рассердился Мамочкин. — Комсомолец Уткин писал на беззримную, на неправильную смерть героями революции, так что точно знаю даже смертные стихи.

А Генка Попов выглядел своим ноги в солдатских ботинках и блаженствовал. Ведь все люди когда-нибудь узнают о таком плече. Рядом сидели и простирали глаза Демидов с Поповым.

— Устраивайтесь. Территория вон канала... У этого вот пенька.

Время у нас в обрез.

Тощий Попов уложил посередине — он почему-то задорно обессмел, все вздрагивал, постукивал.

— Закусим!

— Вот жизнью! — вытянул ноги в солдатских ботинках Попов.

— Придвигайтесь к пеньку, — заметил Мамочкин.

Придвинулись. Мамочкин прихлебнул из оловянной кружки и глянулся на Андрея.

— Ты, товарищ Мамочкин?

— Так сколько же вам лет бы-

тать? — удивился Андрей. — У Буденного, в польскую кампанию?

— Возраст — дело десятое. Мне в польскую стучнуло ровенько пятнадцать. Нет, ничего геройского не удалось совершить — служил эскадроном трубоносом.

— Что это за междометия? — рассердился Мамочкин. — Комсомолец Уткин писал на беззримную, на неправильную смерть героями революции, так что точно знаю даже смертные стихи.

А Генка Попов выглядел своим ноги в солдатских ботинках и блаженствовал. Ведь все люди когда-нибудь узнают о таком плече. Рядом сидели и простирали глаза Демидов с Поповым.

— Устраивайтесь. Территория вон канала... У этого вот пенька.

Время у нас в обрез.

Тощий Попов уложил посередине — он почему-то задорно обессмел, все вздрагивал, постукивал.

— Закусим!

— Вот жизнью! — вытянул ноги в солдатских ботинках Попов.

— Придвигайтесь к пеньку, — заметил Мамочкин.

Придвинулись. Мамочкин прихлебнул из оловянной кружки и глянулся на Андрея.

— Ты, товарищ Мамочкин?

— Так сколько же вам лет бы-

Приглашаем на спектакли

на Гончаровке Г. Квитко-Осиповы и др.

Эти спектакли полны яркого украинского колорита, богаты мифом, музыкой, песнями, танцами, укрыванием.

Коллектив Луганского театра уже более 20 лет, он возник в начале Великой Отечественной войны — осенью 1941 года — и начал свою деятельность гастрольной поездкой, во время которой обслуживали воинов Советской Армии Кавказского фронта, моряков Черноморского флота, гвардейцев Кавказа.

С 1944 года театр постоянно работает в Луганске. Часто выезжает за пределы республики.

С творческим отчетом в городе Кузбасса театр приехал в полном творческом составе. Наряду с престижными старшими поколениями заслуженными артистами УССР С. Харьковским, Е. Селецким, В. Ольховским, Г. Некречем, артистами В. Фурсенко, Г. Морфесом, А. Некречем, Т. Молот, И. Лопатиничем, в спектаклях выступают молодые мастера сцены — И. Тарасов, Ф. Куденко, О. Чаплыгина, М. Господарская и др.

С большими волнениями мы готовились к предстоящей встрече с зрителями Кузбасса. В городе Сибири мы выезжаем впервые.

Мы надеемся сохранить радость предстоящей встречи от первого спектакля до прощального занавеса. Мы будем счастливы, если наш скромный труд заслужит одобрение, вызовет улыбку благодарности. После выступлений в Ленинске-Кузнецком, Международном с 3 июня начнем гастроли в областном центре.

А. БОНДАРЕНКО, главный режиссер театра.

На турнире претендентов

КИРОСАО, 22 июня (ТАСС). В 26-м туре шахматного турнира претендентов встречи Геллер — Керес и Петросян — Бенюко закон-

чились вничью. Партия Фишера с Корчным отложена после 42-го хода в сложной позиции.

Чемпионат мира по борьбе

НЬЮ-ЙОРК, 22 июня (ТАСС).

Совсем недавно осуществлена